



新聞稿

金發局就推動香港成為亞洲影響力投資樞紐發表報告

香港，2024年9月27日—香港金融發展局（金發局）今日發表題為《引領改變：香港，亞洲的影響力投資樞紐》的研究報告。

隨著金融和社福界別之間的聯繫越趨緊密，投資者亦著眼既能產生財務回報，又能為社會帶來積極影響的創新投資方案。有見及此，影響力投資已成為資產擁有人和管理者將其投資理念及核心價值結合的有效工具。由於亞洲超級富豪人口的增長速度預計將會是各區之首，該地區亦有望成為集社會創新和創造影響力於一體的影響力投資中心。

金發局主席李律仁資深大律師表示：「香港豐富的財富和資產，配以其穩健的金融基礎設施以及多元的社福界別，造就香港動員可持續資本的能力，因而使香港有潛力成為影響力投資樞紐。在本港打造一個有利於影響力投資發展的生態圈不僅僅是策略性需要，更是鞏固香港其作為全球可持續金融發展先驅不容有色的機會。透過確立適合的監管框架、推出相關能力建設舉措以及支持構建基礎設施，香港可以有效利用其在金融、商業、創新和慈善領域的優勢，培育蓬勃發展的影響力經濟。」

藉鑒香港資產擁有人和管理者，以及影響力投資者面臨的共同挑戰，本報告提出了有助於提升香港作為影響力投資樞紐的建議。政策建議包括(1) 以可持續發展目標為先，鼓勵盡早採用影響力框架；(2) 政府直接參與以樹立榜樣；(3) 加強投資者教育，賦能零售投資者；(4) 透過攜手合作及行業參與，豐富資產擁有人的專業知識；(5) 藉助大學教育，盡早培育人才；(6) 放寬設立條件；(7) 鼓勵投資有的放矢。

報告的全文可在金發局的網頁（www.fsd.org.hk）下載。



關於金發局

香港特別行政區政府於二零一三年成立的金發局，為一個高層次及跨界別的諮詢機構，旨在就如何推動香港金融業的更大發展及金融產業策略性發展路向，徵詢業界並提出建議。

金發局在二零一八年九月註冊成為擔保有限公司，使其在研究、市場推廣和人力資源等方面更靈活地履行其職能。

完

中文譯本僅供參考。如中、英文版本有任何抵觸或不相符之處，概以英文版本為準。